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1°. Haxoxum 06J1acTh onpeeieHnst (PyHKIN.

29, Uccnenyem (pyHKIIMIO HA YeTHOCTb — HEYETHOCTb.

3°. HaxonmM BepTUKaJIbHBIE ACHUMIITOTHI.

4°, Vccnemyem moBesienrie GyHKIMM B OECKOHEYHOCTH, Ha-
XOIUM TOPU30HTAJIbHbIE NN HAKJIOHHBIE AaCUMIITOTHI.

5°. Haxomum sKCTpeMyMbl M MHTEPBAJIbl MOHOTOHHOCTH
pyHKIIAN.

6°. Haxonum mHTEpBaJbl BBITYKJIOCTA (PYHKIUU U TOUKU
neperuoa.

7°. HaxoauM TOYKM TepecedeHuss ¢ OCSIMU KOOPJMHAT W,
BO3MOYKHO, HEKOTOPbIE JIONOJHUTEIbHbIE TOUYKHU, YTOUHSIOIIIE
rpad UK.

3aMeTHM, 4TO UCCLed08anue QYHKUUU nposooumcs 00Hospe-

MEHHO C nocmpoenuem ee zpaguxa.

1+x2

IIpumep 8.14. Vccneposarh GyHKIUIO 3 = U T10-

CTPOUTH ee TpaduK. 1-x

Pewenue. 1°. Haxomum ob6iacth omnpeneeHuss QyHKINN:
(oo, — DU (L DU, + o), T.e. x £ 1.

20, Dyukug yeTHast, Tak Kak f(—x) = f(x), u ee rpaduk
CUMMETPUYEH OTHOCUTEIBHO OCU OP/IUHAT.

3°. BepTukasbHble aCUMIITOTBI MOTYT IlepeceKkaTb OCh
abcice B Toukax ¥ = 1. Tak kak npegenbl QyHKIUN IIPH
x—1—- 0 (cmeBa) u x - 1 + 0 (cupaBa) GeCKOHEYHHI,

1+x° 1+x°

lim =—co U lim
x—14+40] - x x—1-0]—x

=+4oo |, TO IIpsIMas x = 1 ecTh

BepTUKaIbHAsI acuMToTa. B cuimy cummerpun rpaduxa f(x)
npaMmasi x = —1 Takke sBJSETCI BEPTUKAIbHONW aCUMIITOTOM.
49, Nccnenyem noseenrie GyHKIMN B OECKOHEYHOCTH. Bbi-

o 1+x?
YUCJAUM  lim =—1. B cuny 4YeTHOCTM HMeeM TaKKe
X—>+oo | 2
—X
.1+ x?
lim 5= —1, T.e. ipsimast y = — 1 — ropu3oHTaIbHAS ACUMII-
x—=—o ] —x

TOTA.
5°. Haxonum aKCTpeMyMbl U UHTEPBAJIBI MOHOTOHHOCTH.

2x(1-x3)—(1+x3)(2x)  4x
(1-x%)’ (1-x*)*
npu x = 0, u y’ He cymecTByer ipu x = *1.

Hailinem vy’ = y =0
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OnHako KpUTUYECKON siBJisieTcsl TOJMbKO Touka X = 0 (Tak
KaK 3HaYeHust ¥ = *1 He BXOIAT B 06J1aCTD OnpeiesieHnst (hyHK-
mun). [lockomapky mpu x < 0 f/(x) < 0, ampu x>0 f'(x) >0
(puc. 8.21), To x = 0 — Touka Munnmyma u f,.. = f(0) = 1 —

MuHuMyM Gyskiun. Ha wx-

v P— t ot  TepBanmax (=, —1) u (-1, 0)

by 1 ™ 0 ~1 »x ynuxiua yobiBaeT, Ha UHTEP-

Puc. 8.21 Banax (0, 1) m (1, +eo) oHa
BO3pacTaer.

6°. HaxoiuM MHTEpPBaJIbl BBITYKJIOCTH 1 TOYKH ITepernoa.
Haiinem

,_A4(1=x%)? —4x - 2(1-x")(2x) _ 4(1+3x%)
! (1 (1=

OueBusno, uto y” > 0 Ha uaTepBase (— 1, 1) u pyHKIMA BHI-
IyKJIa BHU3 Ha 3TOM uHTepBase; y” < () Ha uaTepBajax (—oo, —1),
(1, +o0), ¥ HA 3TUX MHTePBaJaX (PYHKIMS BbIyKJa BBepX. Touek
repernda Her.

7°. Haxoxum Toukn niepeceuenns ¢ ocsimu. 3nauenne f(0) = 1,
T.e. TOUKa IepecedeHusi ¢ ocbto opaunar (0; 1). YpaBuenue
f(x) = 0 pemenunii He UMeET, CJIEAOBATENbHO, TpapuK GyHKIIIN
He TiepecekaeT och abCImcc.

Ipaduk pyHkImy n306pakeH Ha puc. 8.22. »

A Ilpumep 8.15. Uccauemno-
y 2

BaTh (OYHKIMIO i =2xe 2 1 10-

Pewenue. 1°. Haxoaum 006-
> JIaCTb onpefeseHnst GyHKINH
(—oo, -l-oo)_

-1 | 20, OyHKIWS HeUeTHas, TaK
\ | | ﬁ Kak f(—x) = —f(x) u rpaduk ee
CUMMETPUYEH OTHOCUTEIHHO

Puc. 8.22 Hayaja KOOP/UHAT.

|
|
|
|
| CTPOUTBD ee rpaduK.
|
|
|
|

3°. BepTukajbHBIX aCHUMII-
TOT HeT, TaK KakK (PyHKIUS olpejiesieHa MPU BCeX JeNCTBU-
TeJIbHBIX 3HAUEHUSIX X.
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8.14. AcumntoTbl. UccnepgoBanue (pyHKLM
W NOCTPOEHHUEe UX rpafmkos

8.110. NccaenoBaTh QyHKIUIO Y =

rpadukK.
Pewenue. 1°. Obmacts onpepenenus: (—o; 1) U(=1; 1) U(1; +o0).
Touku x = =1 u x = 1 — TOUKM paspbiBa QYHKIIUN.
2°. f(—x) = —f(x), T.e. byHKIMS HeueTHasT; ee rpaduK CUM-
MeTpUYeH OTHOCUTEJIbHO Hadaja KOOPAWHAT U JOCTATOYHO
IpoBecTH uccienoBanvie GyHKINN HA nHTepBajie [0; +oo) .

5 n IIOCTPOUTD €€
—X

: : 2x
3°. lim =4o0; lim 5 =00
x—1-01—x x—1+0] — x
[Ipsimbie x = 1 u (B cuny cummerpuu rpaduka) x = —1 —
BepTUKaAJbHbIE ACUMIITOTBHI.
: 2x
4°. lim =0. [Ipsamas y = 0 (ock aberiec) — ABYCTO-
X—too ] — x
POHHSIST TOPU3OHTAJIBHAST ACUMIITOTA.
o, 2+2x7
5% y =———— >0 1pM BCeX JOMYCTUMBIX 3HAYCHUAX X.
(1-x7)

IJKCTpeMyMOB HeT, (YHKIMS BO3pacTaeT Ha WHTEpBajax
(—oo; _1)a (_1a 1)> (1a +°°)-

"o 4x(x2 +3)

(1-x%)’
BOJIHO¥ TI0Ka3aHbl Ha puc. 8.39.

6°. y ” =0 npu x = 0. 3HaKu BTOPOII IIpOu3-

DyHKITMS BBITYKJIA BHU3 HA
Yy uaTepBatax (—oo; —1) u (0; 1)
+ - + — _» ¥ BBIIIyKJIa BBEPX Ha MHTEP-
vy U N Yy N ¥ Bamax (—1; 0), (I; +). Xorsa
f7(x) MeHseT CBOH 3HaK IIPH
nmepexojie yepe3 TPU TOUKHU:
x=-1,x=0,x=1, HO rpadmK
(YHKIIIH UMEET TOJIbKO OIHY TOUKY repernda x = 0, mbo B AByX
npyrux toukax x = —1, x = 1 — (yHKIUA He orpe/eieHa.
7°. Touka mepeceuenus rpauka ¢ OCsIMU eIMHCTBEHHAS —
Hauaso koopauHat (0; 0).
Ipadpuk pyrknmy mokasan Ha puc. 8.36.
8.111. NccaenoBarb pyukiuio y = (x — 1)e* u nmoctpoutsb
ee rpaduK.

Puc. 8.35
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Pewenue. 1°. Obnactb on- y A
peznesieHus: (—oo; +o0), | |
20, Dynkumsa  obiiero | |
BU/a, Tak Kak f(—x) = (—x — : :
- 1e* # if (x). \ \
3°. Tak Kak yHKINA OII- -1 /0 1
| |
| |
| |
| I

=Y

pejllesleHa W HellpepbIBHA Ha
BCell YMCJ0BOI OCH, TO Bep-
TUKAJbHBIX aCUMIITOT HeET.

4°. lim (x—1)e* = +oo;
X—>Foo

lim (x—1)e* =[e-0]=

xX—>—o0

= lim (x_1)=[f]= lim

= (0. CienoBaresibHO, MpsiMas
Xx——c0 g X 0 Xx——c0 —g X

y =0 (och abcimce) IBISETCs IEBOCTOPOHHEN TOPU30HTAIBHOI
ACUMIITOTOM.

59 y =€ +(x—1)e* = xe*. [IpousBonHas oOparaeTcs B HyJb
B Touke X = (). 3HaKK TPOM3BOIHON TIOKa3aHbl Ha puc. 8.37.
Takum oOpasoM, QYHKIHS
yObIBaeT Ha uHTepBase (—oo; 0), ¥ _ +
BO3pacTaeT Ha HWHTepBale y  —. 0 o
0; +); x =0 — TOYKa MUHU-
(; ) Puc. 8.37

MyMa M frn (0)=—1.

6°. y”"=e" +xe* =" (x+1); y”=0 npu x = —1. [Ipousso-
Hast y” < 0, ecm x + 1 <0, T.e. Ha muTepBase (—; —1). Ha un-
tepBaie (—1; +oo) y” > 0. Takum o6pa3om, GYHKINSA BBITYKIIA
BBepX Ha UHTepBaje (—eoo; —1) 1 BBINyKJIa BHU3 HA UHTepBaJIe
(—1; too); x = —1 — TOUKa meperunda.

7°. Touka mnepecedyeHus C
ocvi0 opauHat — (0; —1), ¢ yA
ochio abcruce — (1; 0).

Ipadpuk dyHrIMH M300pa-
’KeH Ha puc. 8.38. »

— T
8.112. UccnenoBath (QyHK- \y '

1o y = x In x u mocTpouTh ee 1
rpaduk.

Pewenue. 1°. Obmactp ompe-
nesenust GyHkimu — (0; +eo). Puc. 8.38
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HeJIb3sI, HO [IJIsI CXEeMaTHYeCKOTO
MOCTpoeHus rpaduka aTO HecyIle-
CTBEHHO.

Cxemaruuecku rpaduk (yHK-
1MUY TIOKa3aH Ha puc. 8.47. »

Haittn acumnToTsl rpaduKoB
bynkimii:

3

8.116. y=— % —.
2-x)1+3x7)
2_
8.118. y=2 =V
X
8.120. y = arccos x
2_T
4
2
8.122. 5= %
X

yh
o ~N01
// _1 //
Puc. 8.47
X
8.117. 2T X
3+e*
8.119. y = Lsin .
X X

8.121. y=+/3x> —x?.

8.123. y=

X

WccaenoBaTh (PyHKIIUKM U TTOCTPOUTD X TPadhUKU:

8424, y=—""_. 8.125. y=x>(x—4)
I+x
8.126. y= 2% _. 8.127. y=(x+1)e™
24 x°
8.128. y=xe 2. 8.129. y=—".
X
et —e
8.130. 4 = . 8.131. y=31-Inx.
et +e "
1 1
8.132. y=ex. 8.133. y=xe~.
8.134. y = 8.135. y =sinx+cos® x.

l—e

v1—cosx



